

**Kreisstadt Siegburg  
Der Bürgermeister**

Umweltamt  
2293/VI

**Nachtrag Nr. 2**

**Gremium:** Umweltausschuss  
**Sitzung am:** 19.03.2014

öffentlich

**Stand derWärmeleistungskopplungsanlagen im "Oktopus" und im ehemaligen  
Schwesternwohnheim  
- Anfrage der Fraktion SLB/Die Linke vom 13.3.2014**

**Sachverhalt:**

Auf den als Anlage beigefügte Anfrage der Fraktion SLB/Die Linke vom 13.3.2014 wird verwiesen.

Die den Geschäftsbereich der Stadtbetriebe Siegburg AöR betreffenden Fragestellungen können nur in den dortigen Gremien thematisiert werden. Die Antragsteller werden gebeten, diese Fragen unmittelbar mit der AöR zu klären. Die AöR hat eine Durchschrift der Anfrage erhalten.

Die Fragen zum BHKW Schwesternwohnheim werden wie folgt beantwortet:

zu 1:

*„Ist das BHKW im Schwesternwohnheim noch in Betrieb oder wurde es von Helios abgeschaltet?“*

Das BHKW ist noch in Betrieb.

zu 2:

*„Wie wird sichergestellt, dass die daran hängenden städtischen Gebäude weiterhin mit Energie aus KWK versorgt werden?“*

Das Amt für Immobilienmanagement plant derzeit im Rahmen der energetischen Sanierung des VHS-Studienhauses die Versorgungsmöglichkeiten.

zu 3:

*„Wie hoch war die durchschnittliche Auslastung des BHKW der letzten Jahre?“*

Darüber liegen der Verwaltung keine Informationen vor.

zu 4:

*„In wessen Besitz befindet sich das vorhandene Versorgungsnetz inzwischen?“*

Das Blockheizkraftwerk und das Leitungsnetz befinden sich im Eigentum von Helios. Dies ergibt sich auch aus § 2, 5. Absatz der Vereinbarung mit Helios (bzw. der Vorgängergesellschaft Krankenhaus Siegburg GmbH) vom 29.02.2000: „Für die Nutzung der Heizkessel und der Leitungen zur Volkshochschule fallen weitere Kosten an.“

**Dem Umweltausschuss zur Beratung.**

Siegburg, 13.03.2014

Anlagen:

SLB/Die Linke-Anfrage vom 13.3.2014